

# 湖南省妇联学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省群团组织班子成员会议精神

今日女报/凤网讯(首席记者 李立)3月12日,湖南省妇联召开党组会,传达学习习近平总书记重要讲话精神和省群团组织班子成员会议精神。省妇联党组书记、主席姜欣主持会议并讲话,会党组中心组成员、机关各部门和直属事业单位负责人参加会议。

会议集中学习了3月6日习近平总书记在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时,对全国各族各界妇女的美好祝福和

殷切希望,以及关于新时代妇联工作的重要讲话精神,习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,以及3月11日召开的湖南省群团组织班子成员会议精神。

姜欣强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。妇联组织作为党联系妇女群众的桥梁和纽带、党开展妇女工作的

得力助手、妇女群众信赖的温暖之家,一定要把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业的巨大热情和强大动力,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届一中、二中、三中、四中、五中全会精神,在全省经济社会发展大局中找准坐标、精准定位,科学谋划新时期的妇联工作,带领广大妇女群众听党话、跟党走,为实施“三高四新”战略和建设现代化新湖南贡献巾帼力量。

姜欣指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年,也是大力实施“三高四新”战略的首战之年,全省各级妇联组织要按照群团组织班子成员会议精神要求,在悟思想、学党史、顾大局、谋改革、强党建上下功夫,着力推动新时代妇联工作高质量发展,以优异的成绩迎接建党100周年。

## 省妇联为湖南师大外国语学院英语系送奖

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)“去年我们在人才培养方面有一个标志性的成果,有位学生获得了‘外研社·国才杯’全国英语演讲大赛的总冠军,这是湖南省学生在该项赛事上取得的历史最好成绩,她的指导老师也是女老师。”3月17日,湖南省妇联副主席钟斌一行走进湖南师范大学,为获“全国三八红旗集体”荣誉称号的湖南师大外国语学院英语系送奖上门,听完这个故事后,她表示了肯定和赞赏。

湖南师范大学党委书记蒋洪新出席活动并讲话,湖南师大工会相关负责人及外国语学院相关领导参加活动。

钟斌强调,现在全国大学生中女性的占比接近50%,研究生中女性占比为51%,湖南省内技术类人才女性占比也超50%,这离不开高校的培养。她希望湖南师范大学能一如既往地重视对女性人才的培养,帮助更多女性成就自我、贡献社会,作出更卓越的成绩。

蒋洪新表示,对女性的尊重,标志着人类文明的程度,关爱女性、尊重女性是湖南师范大学的传统,今后,湖南师范大学将继续在思想教育、课程设置等方面发力,培养高素质女性人才,引领尊重女性的社会风尚。

据了解,目前英语系有国务院学科评议组成员1人、国家级教学名师1人,教育部教指委委员2人,有教育部“新世纪优秀人才支持计划”人选、百千万人才工程国家级人选、享受国务院政府特殊津贴专家、湖南省“百人计划”人选、湖南省新世纪“121人才工程”人选20余人,全国明德奖获得者3人,其中女性专家占一半以上。

妇联星空

## 株洲经开区: 消防救援大队2名女性获省总队表彰

今日女报/凤网讯(通讯员 欧巧云)近日,湖南省消防救援总队下发《关于表彰2020年度全省消防救援队伍优秀女干部女消防员(文员)和女家属的通报》,株洲经开区消防救援大队监督员唐莎获评“优秀女干部”称号,云峰湖消防救援站政治指导员胡兵连的妻子王廷获评“优秀女家属”称号。

唐莎毕业于中国人民武装警察部队学院火灾勘查专业,加入消防救援队伍10年以来,她认真学习消防法律法规知识,忠诚履行职责使命,成为消防监督执法岗位能手,为维护辖区消防安全环境稳定作出积极贡献。

王廷是一名消防指战员的家属,因丈夫工作原因,她与丈夫聚少离多、两地分居,长期一人在老家操持家务和照顾小孩,她无怨无悔、尽心尽力当好“贤内助”,倾情支持消防救援事业发展。

## 武冈市村级妇联换届圆满完成

今日女报/凤网讯(通讯员 陈莉)“我们这届村妇联主席地位更高了,荣誉感更强了,开展工作也会更顺利了!”近日,村妇联换届后,邵阳武冈市湾头桥镇坪山村继续连任的妇联主席刘小芳高兴地说。

今年年初,为了圆满完成村(社区)妇联换届工作,武冈市妇联坚持党建带建原则,做到了“五到位”。全市55名女性担任了村支书、主任,占比17%,441名女性进入村支委,占比30%,516名女性进入村委,占比38%。基层妇联队伍得到进一步优化。

## 遗失声明

长沙市雨花区刘浅奈餐饮店遗失小餐饮许可证,编号湘小餐饮0111011915,声明作废。

## 湖南省妇联召开党史学习教育动员大会 姜欣提出“十个悟深悟透”

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 吴小兵)3月12日,湖南省妇联召开党史学习教育动员大会,省妇联党组书记、主席姜欣在动员讲话中指出,开展党史学习教育是党中央在关键节点作出的重大决策、是加强妇联组织自身建设的现实需要、是实现妇女事业高质量发展的必然要求。姜欣提出,妇联要聚焦学习重点,努力做到“十个悟深悟透”。



动员大会现场。

悟深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想是实现第二个百年奋斗目标的时代法宝。深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是打开中华民族伟大复兴之门的“金钥匙”,是中国人民站起来、富起来到强起来复兴之路的前进“灯塔”。

悟深悟透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的伟大真理。

悟深悟透“江山就是人民、人民就是江山”和“以人民为中心”的深刻道理。坚持一切为了人民,一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置。

悟深悟透“两个维护”是中国改革发展稳定和屹立于世界民族之林的定海神针。未来征程中,必须旗帜鲜明讲政治,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导。

悟深悟透中国共产党人以伟大的自我革命引领伟大的社会革命的宝贵经验。深刻认识勇于自我革命是我们党最鲜明的政治品格,只有坚守刀刃向内的自我革命品格,才能完成伟大的社会革命。

悟深悟透共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律“三大规律”的必然性。

悟深悟透“不忘初心、牢记使命”是中国共产党人的“根”和“魂”。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴是中国共产党人的初心和使命,是立党之本、兴党之根、强党之魂。

悟深悟透中国共产党作为百年大党从事千年伟业仍然风华正茂的秘诀所在。正是因为中国共产党人始终坚守崇高的理想信念,坚持思想建党、理论

强党,勇于革故鼎新、自我净化,敢于坚持真理、修正错误,永远保持不屈不挠的奋斗精神,才能始终走在时代前列,始终充满生机活力。

悟深悟透近现代以来中华民族从苦难走向辉煌的精神支柱和革命意志。深入学习领会红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、抗洪精神、抗震救灾精神、脱贫攻坚精神、抗疫精神等一系列伟大精神。这是中华民族的“传家宝”,是中国共产党的“命根子”。

悟深悟透面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局是我们这一代人的历史责任。要切实肩负起妇联人的责任,带领广大妇女听党话,跟党走,为实现“三高四新”战略,建设现代化新湖南贡献巾帼力量。

自党中央、省委召开了党史学习教育活动动员大会后,省妇联党组高度重视,两次党组会议研究制订了湖南省妇联《关于开展党史学习教育的实施方案》,对妇联开展党史学习教育作出了全面部署安排。

据悉,3~6月,省妇联将分别围绕“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”四个专题,结合妇联实际,扎实抓好学习教育、组织生活、实践活动。通过成立以党组书记为团长的“巾帼初心耀三湘红色宣讲团”、党史陈列馆现场学习、举办“百年湘女梦”三八节主题晚会、开展“话心声给党听”——潇湘巾帼向党朗读活动、党史故事分享会、党史知识抢答赛、举办“潇湘巾帼颂党恩”大型活动等,从百年党史中汲取前行力量,开拓进取、砥砺前行。

省妇联党组成员、副主席张媛媛主持会议。省妇联班子成员,机关和直属单位全体党员干部参加会议。